

ЧИТАЙТЕ В ЗАЛ
Ц. Д.

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 178 (9926)

Среда, 7 ноября 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.



Плакат художника А. Арсентьева.

Издательство «Плакат».
Фотохроника ТАСС.

ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ДОРОГИЕ БАЛАКОВЦЫ!

Сегодня советский народ, все прогрессивное человечество торжественно отмечают 67-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Шестьдесят седьмой год Советской власти был насыщен событиями огромного значения. Крупными вехами на пути советского народа к новым победам коммунизма явились решения апрельского и октябрьского Пленумов ЦК КПСС.

К своему великому празднику трудящиеся Балакова пришли с новыми достижениями в труде, создании материально-технической базы коммунизма, развитии культуры. Они с честью справились с выполнением сверхпланового задания партии по увеличению производительности труда на один процент и снижению себестоимости продукции на 0,5 процента.

План реализации промышленной продукции за 10 месяцев выполнен на 103 процента, сверх плана реализовано продукции на 18,7 миллиона рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем реализации продукции увеличился на 9,6 процента.

Успешно выполнено социалистические обязательства большинство строительных организаций города. Особо следует отметить достижения крупнейших строительных организаций города — орден Ленина управления «Саратовгэсстрой» и треста «Балаковводстрой».

В канун великого праздника бюро горкома КПСС и исполком городского Совета народных депутатов подвели итоги предоктябрьского социалистического соревнования, наградили переходящими Красными знаменами и Почетными грамотами коллективы ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода им. Дзержинского, теплоэлектроцентрали-4, масоккомбината, управления рабочего снабжения Балаковской атомной электростанции, троллейбусного управления, фабрики по ремонту и пошиву обуви, управления строительства механизации работ Саратовгэсстрой, участка «Гидроэлектромонтаж», жилищно-коммунального отдела химзавода, отдела института «Приволжгипроводхоз».

Эти достижения коллективов стали возможными в результате комплексного внедрения достижений научно-технического прогресса, передовых форм организации труда, постоянной заботы

партийных, профсоюзных, комсомольских организаций о развертывании широкого социалистического соревнования в трудовых коллективах в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 50-летия стахановского движения.

Сегодня мы с гордостью говорим о производственных победах тысяч труженников нашего города. Среди них Л. С. Шамина — аппаратчица формирования производства вискозной текстильной нити объединения «Химволокно», М. И. Носов — бригадир электромонтажников треста «Гидроэлектромонтаж», А. П. Полушкин — машинист управления строительства механизации работ Саратовгэсстрой, Ю. И. Зубарев — токарь завода им. Дзержинского, Б. В. Лошкарев — слесарь по ремонту аппаратного оборудования цеха фосфорной кислоты № 2 химического завода и многие другие, чьи фотографии занесены на городскую Галерею почета.

В городе осуществляется большая программа социально-культурного строительства, благоустройства, в выполнении которой вы принимаете самое активное участие. За 10 месяцев сданы в эксплуатацию 77,2 тысячи квадратных метров жилья, детский сад Балаковской атомной электростанции и другие объекты.

Наши достижения в выполнении задач XI пятилетки неоспоримы. Они свидетельствуют о больших, неисчерпаемых резервах экономики и вашей трудовой активности.

В 68-м году Великого Октября нам предстоит многое сделать для безусловного выполнения предначертаний партии. Это будет год активной подготовки к XXVII съезду КПСС. К этому замечательному событию в жизни партии и всего советского народа мы должны прийти с новыми трудовыми победами. Надо добиться, чтобы в городе не было ни одного отстающего коллектива.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Поздравляем вас с 67-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Желаем вам новых успехов в строительстве коммунистического общества, счастья, хорошего здоровья. Ваш труд — надежная гарантия сохранения и улучшения мира.

С праздником, дорогие балаковцы!

Горком КПСС.

Исполком городского Совета народных депутатов.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

6 ноября во Дворце культуры Октябрьской социалистической революции состоялось городское торжественное заседание, посвященное 67-й годовщине Великой

Октябрьской социалистической революции.

С докладом «Под знаменем Ленина — по пути Октября» выступил первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

Для участников торжественного заседания был дан большой концерт художественной самодеятельности.

Победа атомостроителей

Замечательный трудовой подарок Великому Октябрю подготовили балаковские атомостроители. В ночь на 7 ноября полностью завершено бетонирование верхних отметок гермозоны и купола первого реакторного отделения. Около семи тысяч кубометров высокопрочного бетона было перекачено и уложено на 60-метровой высоте в рекордно короткие сроки.

В ПРЕДПРАЗДНИЧНУЮ вахту на ударном фронте с честью несли коллективы бригад и звеньев Прометроя во главе с кавалером ордена Ленина Н. Бокоревым, А. Филатовым, А. Старковым, А. Фунтовым и другие коллективы. Ни на час не давал сбоя транспортный конвейер. Тон в трудовом соревновании полителей атомиксеров из АТК-2 задавал комсомольско-молодежный экипаж в составе М. Гушина и Н. Измайлова. С высоким энтузиазмом трудились в эти напряженные дни операторы бетононасосов коммунист В. Зотов, В. Золин, Н. Пашкин, комсомолец С. Тимохин и другие.

Достижению значительной трудовой победы способствовали веткая организация труда во всех звеньях технологического конвейера, бесперебойная работа мощной бетоноукладочной техники и вспомогательных машин и механизмов, а главное — высокий трудовой настрой всех участников крупномасштабной операции, стремление ознаменовать всенародный праздник ударным трудом.

В. УСОВ,
член райкомовского
поста на АЭС.

Радостная весть

В канун праздника Октября в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина пришла радостная весть. Коллективу производства синтетического волокна по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал 1984 года присуждено переходящее Красное знамя Министерства химической промышленности и ЦК профсоюза работников химической и нефтехимической промышленности за первое место среди производств отрасли.

ЭТОЙ трудовой победы коллектив производства добился благодаря самоотверженной ударной работе, творческому поиску каждого труженика. За девять месяцев текущего года план по производству продукции выполнен на 106,5 процента. Темп роста объема выпуска продукции по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 11,3 процента. 52,1 процента от общего объема составляет продукция с государственным Знаком качества.

Следуя решениям декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, коллектив производства добился выполнения плана по производительности труда на 106,5 процента, снизил себестоимость на 8 процентов.

Ю. БУГРОВ,
редактор многотиражной
газеты «Балаковский химик».

«...Центральный Комитет ставит сегодня вопрос о широкомасштабном развертывании мелиорации земель, рассматривая ее как решающий фактор дальнейшего подъема сельского хозяйства, устойчивого наращивания производственного фонда страны».

Генеральный секретарь ЦК КПСС
К. У. ЧЕРНЕНКО.

Из речи на октябрьском Пленуме ЦК КПСС.

Работаем на урожай

Накануне праздника коллектив треста «Балаковводстрой» завершил выполнение плана четырех лет пятилетки. Успех явился закономерным результатом самоотверженного труда мелиораторов. Сам за себя говорит тот факт, что уже сейчас текущий план подрядных работ выполняется на 103 процента, а строительно-монтажных работ собственными силами — на 102,8; выполнение по генплану к уровню прошлого года составляет 107 процентов.

Не отстаем мы и по другим показателям. Так, при плане девяти месяцев по вводу орошаемых земель 3,5 тысячи гектаров фактически введено 3560. В том числе выполнена реконструкция на 760 гектарах.

Коллектив треста ведет обширное мелиоративное строительство, работы по сельхозобустройству. Главным объектом, где сосредоточены наши основные силы, является Приветская оросительная система, строить которую мы начали около двух лет назад в Духовницком районе. Это будет крупнейшая оросительная система в Поволжье, включающая четыре очереди. Сейчас работы ведутся на первой.

Годовой план строительно-монтажных работ по Приветской системе предусматривал освоение 7 миллионов 690 тысяч рублей. Фактически же только за десять месяцев освоено около одиннадцати миллионов рублей. Таким образом, мы идем со значительным опережением.

Закончены земляные работы на участке магистрального канала от шестой до седьмой насосной станции. Его длина — 4,4 километра, пропускная способность — 54 кубометра воды в секунду. Сейчас на участке ведется облицовка русла. Здесь заняты бригады 61-й и 80-й передвижных механизмов.

Монтаж седьмой насосной станции только закончен, а восьмой начат, но коллектив ПМК-10 уже приступил к монтажу трубопровода на объекте орошения от восьмой насосной. Сюда направлена пока только небольшая часть сил, поскольку еще заканчиваются работы на предыдущем участке.

До конца года к восьмой насосной станции подойдет русло магистрального канала. Оттуда мы начнем работу над каналом, который соединит «старую» Духовницкую оросительную систему с Приветской.

Наряду с основным строительством мы ведем так называемое непроизводственное. Оно заключается, в первую очередь, в создании хороших бытовых условий для рабочих. Строительная площадка более чем на сто километров удалена от Балакова, от основной базы треста. Это создает значительные трудности в доставке людей и перевозке грузов. Поэтому в селе Липовка мы оборудовали временный городок мелиораторов: площадку, вагончики, котельную, овощехранилище. А в Духовницком силами ПМК-18 ведется строительство общежития для рабочих бетонного узла и площадки для филиала автотранспортного предприятия № 5, которое выполняет основной объем грузоперевозок для наших объектов.

Перед коллективом сейчас стоят большие задачи. Мы серьезно работаем над их разрешением. Ближайшая наша цель — выполнение пятилетнего плана по вводу орошаемых земель за четыре с половиной года. Это будет нашим ответом на решения октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС.

В. ИВАНКОВ,
управляющий трестом
«Балаковводстрой».

К НОВЫМ ПОБЕДАМ КОММУНИЗМА!

ОТМЕЧЕН СЛАВОЙ ТРУДОВОЙ



Друзья говорят о нем: «Он для дела живет. Спlohна, без остатка отдает себя работе, на совесть трудится». Вот слабые этого труда: личную пятилетку выполнил досрочно, 5 августа 1983 года. С начала пятилетки выработал 3816 тонн кордного волокна при норме 2720. Годовое задание завершил 10 июля 1984 года, работает в счет января 1988 года.

Ко всему этому следует добавить, что Владимир Васильевич в течение многих лет является партигрупоргом смены, а коммунисты объединения трижды избирают его в состав партийного комитета.

Таковы некоторые личные успехи помощника мастера прядильного цеха первого кордного производства объединения «Химволокно» коммуниста В. В. Буланова. А как же обстоят дела у руководимого им комплекта?

— 11 августа 1983 года досрочно выполнен пятилетний план, а 16 июня текущего года — годовое задание. Сейчас на рабочем календаре прядильщиков значится май 1988 года.

За счет чего комплект Буланова добивается роста производительности труда, постоянно выполняет и перевыполняет норму выработки? В чем кроется секрет его успеха?

— Одним из источников хорошей, стабильной работы комплекта, на мой взгляд, — отметил начальник смены В. А. Долматов, — является умелая, продуманная организация труда и рабочего места каждого. В этом большая заслуга, конечно, помощника мастера. На результаты труда положительно влияет и взаимозаменяемость во время работы.

Примечательно то, что каждый из членов комплекта владеет смежными профессиями. И в этом опять-таки немалая заслуга Владимира Васильевича. Он не таят в себе секреты рабочего мастера и накопленного опыта.

Известно, что у каждого человека бывают дни, которые надолго, на всю жизнь сохраняются в его памяти. Есть такие памятные дни и у Буланова. Особенно запомнилось ему 15 октября 1962 года, когда ему был вручен партийный билет и он стал коммунистом, членом великой партии Ленина. А в один из майских дней 1975 года ему в составе группы передовиков производства за успехи в труде была вручена высокая правительственная награда — орден Трудовой Славы III степени, в мае 1977 года — орден «Знак Почета».

Встретившись с Владимиром Васильевичем, я спросил его о планах на завершающий год пятилетки, чем намерен коллектив отметить славное 40-летие Великой Победы.

— Планы немалые, — сказал он. — За пятилетку мы решили выполнить семь годовых норм и постараемся «сдержать» свое слово. Однако в этом деле есть некоторые сложности. За последнее время наш цех лихорадит работа кислотной станции, которая подает нам заказы с нарушенными параметрами. Неважно обстоят дело и с обеспечением запасными частями, инструментами и т. д. Но мы настроены оптимистически и верим, что условия труда в цехе улучшатся. Наш коллектив приложит все усилия, сделает все возможное, чтобы выполнить обязательства. Слово рабочего — крепкое слово.

Н. СПИРИН,
наш внешт. корр.

На снимке: В. В. Буланов.
Фото В. Трипольского.

С хорошим настроением встречает 67-ю годовщину Великого Октября коллектив управления строительства механизации работ Саратовгэсстроя.

Развернув соревнование за досрочное выполнение плана пятилетки, он еще в третьей декаде августа рапортовал о выполнении четырехлетней производственной программы в объеме 55748 тысяч рублей. По итогам соревнования в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией за третий квартал коллективу УСМР присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома. Мы попросили начальника УСМР П. М. КОП-

низации труда. А какие большие возможности получили партийная, профсоюзная и комсомольская организации для усиления массово-организаторской и воспитательной работы в коллективах участков! В этом мы видим мощный резерв повышения производительности труда. Без организации творческого соревнования, крепкой трудовой и производственной дисциплины, наконец, без здорового морального климата далеко не уйдешь и многого не сделаешь.

— В трудовой биографии УСМР много добрых традиций, починов, инициатив. Павел Михайлович, какую мобилизующую силу содержат они в себе?

— Нет отстающих бригад, экипажей, и в этом положительная роль принадлежит 90-недельной ударной вахте.

— Павел Михайлович, несколько слов о ходе строительства объектов Продовольственной программы.

— Коллектив первого участка в сентябре досрочно сдал третий комплекс прудов рыбопитомника площадью 225 гектаров, с большим опережением завершил выполнение годового плана в объеме 600 тысяч рублей. На сегодняшний день половина проектных мощностей этого объекта уже в строю действующих. Окончание строительства его планируется в 1986 году. За два года предстоит освоить 1,1 миллиона рублей. К чести строителей рыбопитомника, они намерены достичь финиша уже в следующем году. С этой целью строители и механизаторы приняли повышенное обязательство: до конца текущего года освоить сверх плана 200 тысяч рублей капиталовложений. Если коллектив участка «сдержит» свое слово, будут созданы надежные предпосылки для успешного завершения основного строительства рыбопитомника с площадью прудов 540 гектаров в конце однойнадцатой пятилетки.

Главные силы строителей нашего управления сосредоточены на сооружении мощной головной насосной станции Комсомольской оросительной системы в селе Подлесном. Бригады монтажников Героя Социалистического Труда П. Е. Куцаева, А. И. Землянского, бетонщиков В. П. Лещенко, И. В. Токарева работают с большим напряжением. Коллектив второго участка по боевому настроению перевыполнит годовую план на 600 тысяч рублей. Выйдя на этот рубеж, строители значительно обеспечат решение неотложной тематической задачи по пуску первой очереди насосной станции во втором квартале будущего года.

— Павел Михайлович, когда коллектив управления намерен завершить задание пятилетки?

— К 50-летию начала движения в нашей стране стахановского движения. И еще не было такого случая, чтобы слова у механизаторов расходились с практическими делами.

Интервью взял
Н. ПЕСТОВ,
внештат. корр.

Интервью с правофланговым коллективом ПО КАЛЕНДАРЮ БУДУЩЕГО

ТЕБА рассказать о текущих делах коллектива, о задачах завтрашнего дня.

— Павел Михайлович, какие производственные резервы предопределили трудовой успех вашего коллектива?

— Сразу же подчеркнем одну деталь: трудовая победа ковалась не числом, а умением. За прошедшие годы пятилетки коллектив численно не рос, а эффективность работы значительно повысилась. Если в первом году пятилетки было освоено без малого 12,5 миллиона рублей, то в прошлом — уже около 16 миллионов рублей капиталовложений. Можно много и долго говорить о резервах, но хотелось бы отметить основные «архитектурные рычаги» — подбор и расстановку кадров, внедрение новой техники, укрепление собственной базы, подчеркивая самый существенный фактор — концентрацию сил. Раньше наш коллектив работал в течение года на сотнях объектов, а в текущей пятилетке число их многократно сократилось.

Сегодня основные силы управления сосредоточены на трех стройплощадках — Балаковской АЭС, головной насосной станции Комсомольской оросительной системы, рыбопитомнике. Концентрация позволила гораздо эффективнее использовать все имеющиеся ресурсы, широко применять коллективную подрядную форму орга-

— В числе инициаторов развертывания 90-недельной ударной вахты на строительстве Балаковской АЭС выступили бульдозеристы, а также коллективы механизированных комплексов во главе с кавалерами двух орденов Ленина П. А. Власовым и А. И. Чернышевым. Их дружно поддержали все бригады и экипажи управления. Сейчас уже все убедились в том, что бригадная форма организации и стимулирования труда — один из наиболее результативных факторов роста эффективности производства. Чтобы не быть голословным, назову показатели двух подрядных коллективов. Механизированный комплекс А. И. Чернышева, работая по подряду с первых дней строительства атомной электростанции, освоил с начала пятилетки 5317 тысяч рублей при плане 4680 тысяч. Комплексная бригада Н. И. Луконина только за 9 месяцев этого года выполнила объем работ на пять миллионов рублей, что составило 119 процентов к плану.

На стройплощадке АЭС высокопроизводительно трудятся бульдозеристы во главе с Е. П. Колодяжным, бригада монтажников подъемных кранов П. С. Лысенко, экипажи новых бетоноукладочных механизмов под руководством молодого механика Александра Молева и другие коллективы. На строительстве атомной стан-

кий ассортимент продуктов, удовлетворяющий запросы работников стройки.

За высокие плановые показатели, досрочное выполнение социалистических обязательств, примерную трудовую дисциплину Мария Петровна неоднократно

награждалась Почетными грамотами, ее фотографии занесены на Доску почета УРСА АЭС. В гаулуни праздника Октября Мария Петровна Туманова удостоена высокой награды — знака «Отличник советской торговли».

УДАРНИКИ ПЯТИЛЕТКИ

★ ★
Всегда
вперед

Токарь-расточник завода им. Дзержинского Юрий Иванович Зубарев неоднократно становился победителем социалистического соревнования. Его фотография не раз помещалась на заводской Доске почета и в Книге почета. Вот и сейчас он работает уже в счет марта 1985 года.

Юрий Иванович трудится на заводе с 1969 года. Сейчас он работает в механическом цехе № 8, куда пришел сразу после его организации в 1981 году. Сменные задания Зубарев выполняет на 150—160 процентов. Продукцию сдает с первого предъявления. Имеет личное клеймо качества. Много времени Юрий Иванович отдает общественной работе. Он — член цехового комитета профсоюза.

Фотография передовика производства, победителя предоктябрьского соревнования Ю. И. Зубарева помещена на городскую Галерею передовиков.

Высокая
честь

Трудовой стаж Лидия Александровна Кузнецовой — 22 года. Четырнадцать из них, с 1970 г., она трудится на Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола.

В 1972 году без отрыва от производства она окончила вечернее отделение химико-технологического техникума и получила специальность техника-электрика. Сейчас она работает радиомонтажником пятого разряда.

Отличная производственница, квалифицированный специалист, Л. А. Кузнецова много времени уделяет общественной работе. Она — активист группы народного контроля, член добровольной народной дружины.

В ходе предоктябрьского соревнования, войдя в число победителей, Лидия Александровна была удостоена звания «Лучший по профессии». Добросовестный труд Л. А. Кузнецовой был высоко отмечен: ее фотография занесена в городскую Книгу почета.

НЕ НИЖЕ, ЧЕМ НА «ОТЛИЧНО!»

Накануне праздника Великого Октября сотни семей нашего города стали счастливыми обладателями новых благоустроенных квартир.

Нашей бригаде, которая возводит дома для малосемейных, вдвойне приятно «дарить» квартиры тем, кто только начинает супружескую жизнь.

Если уж говорить честно, то я лично испытываю некоторую неловкость от того, что все построенные в этом году нашей бригадой дома приняты в эксплуатацию с оценкой «хорошо».

Особенно мешала да и сейчас еще мешает нам некомплектная поставка деталей, которые изготовляет завод крупнопанельного домостроения и второй завод комбината промышленных предприятий.

А с другой стороны, нас заедает, что ходим лишь в ударниках. Что мы, не можем лучше работать? Сил нам не занимать — одна молодежь в бригаде. Да и квалификация многим удалось заметно повысить: одни окончили, другие учатся на курсах монтажников в учебном комбинате.

Обижаться на коллектив просто грешно. Все работают с увлечением. Бригада не зря именуется комсомольско-молодежной: традиции комсомола прижились у нас прочно. Так неужто не сумеем дотянуть до «пятерки»? Ведь смогли же преодолеть временной барьер! Первый опытный дом новой серии строился полгода, нам же удалось наполовину сократить сроки.

В. ЗИМЕНКОВ, бригадир комсомольско-молодежной бригады Жилстрова.

К 50-летию выхода на экран кинокартины «Чапаев»



ФИЛЬМ ВЕКА

Фильм «Чапаев» вышел на экраны в дни Октябрьской годовщины 1934 года. Вряд ли найдется пример такого бурного, всенародного признания, какое он встретил у зрителя.

Фильм, как и задумали братья Васильевы, стал современным. Чапаевские: «Не отступать!», «Я все могу», «Ты вот знаешь, и я знать должен» — оказались удивительно созвучными времени поисков и дерзаний на мирном фронте Страны Советов.

Фильм смотрели коллективно рабочие и колхозники. Особо выделялись длинные очереди мальчишек. Они по многу раз восхищались подвигом, чтобы совершить его через несколько лет, в Великой Отечественной войне.

Одна из героинь Великой Отечественной Нина Онилова писала в письме актрисе В. Мясниковой: «Я знаю, что вы не та Анка, не настоящая чапаевская пулеметчица.

Концерт должен быть днем, сразу же после уроков, но учителя, ребята и сам молодой учитель, Юрий Юрьевич Каргин, который только что дал урок, не чувствовали усталости. Должна сказать, что Юрий Юрьевич еще и не учитель, он студент 5 курса Саратовского государственного университета, проходит практику в нашей школе.

И вот слушатели собрались в актовом зале. Звучат переборы гитары, мягкий баритон рассказывает о метрономе Селасписса, будущем нашу память, о боли Хатыни, где «стоит памятью вечной, старик» и куда «мы пришли бесмертвостью поклониться».

Стихи начал писать еще в школе, потом привычной стала гитара, стихи стали укладываться в музыку. В университете занимался в фольклорном ансамбле, глубже узнал истоки народной песни. Хотелся, сказал он, чтобы те, кто решил заниматься самостоятельным искусством, сразу серьезно работали и над текстом, и над мелодией, воспитывали вкус к красивой по форме и содержанию песне.

Л. ПАЗИНА, завуч средней школы № 20.

Мать молодого гвардейца Олега Кошевого Е. Н. Кошова вспоминала, как сын буквально бредил «Чапаевым».

Мать молодого гвардейца Олега Кошевого Е. Н. Кошова вспоминала, как сын буквально бредил «Чапаевым». Одна из героинь Великой Отечественной Нина Онилова писала в письме актрисе В. Мясниковой: «Я знаю, что вы не та Анка, не настоящая чапаевская пулеметчица. Но вы играли, как настоящая, и я вам всегда завидовала.

Так революционные события далекой России на крыльях искусства были донесены до всех широт земного шара, стали спутником справедливой борьбы народов мира.

Фильм — спутник поколений, фильм века — таким остался он в нашей истории, фильм, подаривший вторую жизнь народному герою.

Т. ПЕТРОВА, научный сотрудник филиала Дома-музея В. И. Чапаева.

ем, в котором была смертельно ранена.

В дни новых испытаний огромный заряд революционной героики фильм возвращал народу старицей. И не только советским людям, но и всему миру.

«Чапаев» с триумфом прошел по экранам десятков стран. Он был и остается нередко объектом острой идейной и политической борьбы. Ему приходилось с трудом пробиваться через заслоны буржуазной цензуры.

В республиканской Испании в дни борьбы с фашизмом он не сходил с экранов. Переполненный в несколько тысяч человек зал в ответ на слова: «Чапаев никогда не отступает», кричал: «Вива Руссия, вива!».

Фильм сражался вместе с нами, — рассказывала Долорес Ибарури. — Именем Чапаева называли самые боевые отряды. Под знаменем Чапаева сражались за свободу на Кубе, в Алжире, Вьетнаме.

Б. Полевой в наши дни делался удивительными впечатлениями о том, как он под темным тропическим небом вместе с бойцами народной армии Анголы смотрел «Чапаева».

Так революционные события далекой России на крыльях искусства были донесены до всех широт земного шара, стали спутником справедливой борьбы народов мира.

Фильм — спутник поколений, фильм века — таким остался он в нашей истории, фильм, подаривший вторую жизнь народному герою.

Т. ПЕТРОВА, научный сотрудник филиала Дома-музея В. И. Чапаева.

Эхо «Авроры»

Слышу шорох детства, Вижу волжские просторы... С берегов Невы достало Эхо выстрела «Авроры». Прокатилось по Европе, На весь мир прогрохотало. И в засыпанном окопе Моего отца застало.

И врану навстречу вышел В том юне, в сорок первом... Был тот бой врагу уроком! Выполнив завещанье, Отстоял в бою жестоком Я отцово достоянье.

С. МЕНКОВ.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В часы досуга И дело, и песня

Не правда ли, редко можно услышать — учитель дает концерт. Хотя многие из учителей и поют, и читают стихи, и танцуют. Поэтому, когда в вестибюле школы № 20 появилось объявление о концерте учителя Ю. Ю. Каргина, оно никого не оставило равнодушным.

Концерт должен быть днем, сразу же после уроков, но учителя, ребята и сам молодой учитель, Юрий Юрьевич Каргин, который только что дал урок, не чувствовали усталости. Должна сказать, что Юрий Юрьевич еще и не учитель, он студент 5 курса Саратовского государственного университета, проходит практику в нашей школе.

Стихи начал писать еще в школе, потом привычной стала гитара, стихи стали укладываться в музыку. В университете занимался в фольклорном ансамбле, глубже узнал истоки народной песни. Хотелся, сказал он, чтобы те, кто решил заниматься самостоятельным искусством, сразу серьезно работали и над текстом, и над мелодией, воспитывали вкус к красивой по форме и содержанию песне.

На книжной полке Новое о Ленине

В книжный магазин № 1 поступила книга Ж. Трофимова «Демократический Симбирск молодого Ленина», выпущенная ульяновским отделением Приволжского книжного издательства. Она посвящена классовой борьбе и общественному движению в Симбирске и Симбирской губернии в 70—80-х годах XIX века.

Симбирск — родина великого Ленина. В этом городе прошло его детство и юность — почти треть прекрасной и героической жизни. Именно здесь началось формирование его революционных взглядов.

Каким же был Симбирск в год рождения Ленина и ко времени расставания с ним Владимира Ильича, в 1887 году? Какими были его архитектурный облик, экономическая, культурная и литературная жизнь, условия труда и быта различных слоев населения? Какие явления симбирской действительности рождали недовольство существующим строем, движение против остатков крепостничества и капиталистического гнета?

Очерки Трофимова, кандидата исторических наук, отвечают на эти вопросы и дают возможность читателю представить обстановку, в которой рос, и жил Владимир Ульянов. Особое внимание автор обращает на события и факты, которые были известны членам семьи Ульяновых и являлись предметом раздумий молодого Ленина, истоком формирования его общественно-политических взглядов.

Желающих подробнее ознакомиться с книгой приглашаем в наш книжный магазин. Е. СТРОЦКАЯ, продавец книжного магазина № 1.

Горрайсовет ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ по подготовке водителей категории А (водитель мотоцикла, мотолерера), категории В (водитель автомобиля). За справками обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 52, телефон 4-20-38. 5-3.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Саратовгэсстрой ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на курсы водителей мотоцикла, радиотелемехаников, механиков холодильных установок. Об условиях справляться по адресу: ул. Академика Жука, 12, телефон 4-22-27. 5-4

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ (ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в автоколонну № 1180

водители 1, 2, 3 класса, автослесарей, автоэлектриков, жестящика, газосварщиков, работников отдела снабжения, диспетчеров, инженера по безопасности движения, ревизоров контрольно-ревизионной службы, мастера-строителя, прораба. 2-2

в горторг продавцов продовольственных и промышленных товаров, заведующих секциями, контролеров-кассиров продовольственных товаров, уборщиков производственных помещений, экспедиторов, грузчиков. 2-2

В КИНОТЕАТРАХ ДИКАНЬКИ — в 9, 16.55. ДАМСКОЕ ТАНГО — в 10.45, 12.40, 15, 18.50, 21. Зал повторного фильма. МУЛЬТБЛОК БУДЬ ЗДОРОВ! — в 14. АННА И КОМАНДОР — в 16, 18.15, 21. Октябрь. СКАЗКА СТРАНСТВИИ — в 9.15. 11. ВЛАДИВОСТОК, ГОД 1918 — в 13, 15. ЖЕНАТЫЙ ХОЛЮСТЯК — в 16.50, 19.10, 21. НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01 бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 178, тираж 25060.